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Δελτίο Τύπου 

Αθήνα, 27 Ιανουαρίου 2025 – Ο επενδυτικός βραχίονας της Bayer και η Boston 

Consulting Group (BCG), ανακοίνωσαν μία από τις μεγαλύτερες έρευνες που έχουν 

διεξαχθεί παγκοσμίως και αφορά στην αντίληψη της κοινής γνώμης για την τεχνολογική 

καινοτομία. Tα συμπεράσματα της έρευνας, αποκαλύπτουν διάχυτη αισιοδοξία, αλλά 

και έντονες ανισότητες και πολιτισμικά εμπόδια, που πρέπει να ξεπεραστούν, 

προκειμένου  να ενισχυθεί η κοινωνική αποδοχή των καινοτόμων τεχνολογιών. 

Στην έρευνα, που πραγματοποιήθηκε από την Ipsos με τη συμμετοχή περισσότερων 

από 13.000 ατόμων από 13 χώρες και όλες τις ηπείρους εκτός της Ανταρκτικής, 

εξάγονται πολύτιμες και πρακτικές πληροφορίες για την καινοτομία, οι οποίες μπορούν 

να αξιοποιηθούν αποτελεσματικά από όσους έχουν την ευθύνη να ενεργοποιούν και 

να αλληλεπιδρούν με την κοινωνία. Συγκεκριμένα, μελετήθηκαν οι αντιλήψεις του 

κοινού για τα σημαντικότερα σύγχρονα επιτεύγματα όπως είναι οι κυτταρικές και 

γονιδιακές θεραπείες, η τεχνητή νοημοσύνη (AI) στην ιατρική, οι νέες γονιδιωματικές 

τεχνικές (NGTs) στη γεωργία αλλά και το κρέας από κυτταροκαλλιέργεια. 

Τα αποτελέσματα, αποκαλύπτουν ελπίδες, φόβους και ανησυχίες, αναδεικνύοντας τις 

προκλήσεις και τις ευκαιρίες για όσους προωθούν την εξέλιξη νέων τεχνολογιών στους 

τομείς της υγείας και της διατροφής. 

Αναλυτικότερα, τα κυριότερα ευρήματα που προέκυψαν από την έρευνα είναι τα εξής: 

Σημαντική αισιοδοξία για την επιστήμη: 

Το 72% των συμμετεχόντων δηλώνουν αισιόδοξοι για την κατεύθυνση της επιστήμης 

και της τεχνολογίας, πολύ περισσότερο από άλλους τομείς που απασχολούν την 

κοινωνία, όπως η οικονομία (39%) ή η πολιτική (31%). Οι χώρες μεσαίου εισοδήματος, 

όπως η Κίνα (86%) και η Νιγηρία (94%), είναι πιο αισιόδοξες από τις δυτικές χώρες 

υψηλού εισοδήματος, όπως η Γαλλία (53%), η Γερμανία (54%) και οι ΗΠΑ (68%).  
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Έλλειψη εμπιστοσύνης στη Δύση: 

Μόνο το 62% των συμμετεχόντων εμπιστεύονται τις υγειονομικές αρχές, με σημαντικά 

χαμηλότερα ποσοστά στη Δύση (π.χ. Γαλλία 48%, ΗΠΑ 56%), σε σύγκριση με χώρες 

μεσαίου εισοδήματος (Κίνα 73%, Νιγηρία 86%). 

 

Επιφυλακτικότητα για την Τεχνητή Νοημοσύνη (ΤΝ): 

Στις Ηνωμένες Πολιτείες, μόλις το 50% των ερωτηθέντων δηλώνουν θετικοί στη χρήση 

της ΤΝ από γιατρούς για τη θεραπεία τους, παρά το γεγονός ότι η χώρα έχει ήδη 

εγκρίνει 950 ιατρικές συσκευές που βασίζονται στην τεχνητή νοημοσύνη και τη 

μηχανική μάθηση (AI/ML) από τον FDA, κυρίως στον τομέα της ακτινολογίας. 

 

Υποστήριξη των Νέων Γονιδιακών Τεχνικών (NGTs) παρά τους περιορισμούς: 

Παγκοσμίως, το 56% των ερωτηθέντων εκφράζουν θετική στάση απέναντι στη χρήση 

των NGTs στη γεωργία, ιδιαίτερα όταν πρόκειται για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας 

των καλλιεργειών στην κλιματική αλλαγή. Στην Ευρώπη, το 47% έχει θετική άποψη, 

ενώ μόνο το 12% εκφράζει αρνητική στάση, παρά τους αυστηρούς κανονισμούς της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Συσχετισμός γνώσης και εμπιστοσύνης: 

Όσα περισσότερα γνωρίζουν οι συμμετέχοντες για μία καινοτόμο λύση, τόσο πιο 

αισιόδοξοι είναι. Παράλληλα, η έλλειψη εμπιστοσύνης στις αρχές μειώνει και την 

αισιοδοξία για τις επιστημονικές εξελίξεις. 

 

Ευρεία αισιοδοξία για κυτταρικές και γονιδιακές θεραπείες: 

Το 78% των Millennials και το 70% των Boomers είναι αισιόδοξοι για τις κυτταρικές και 

γονιδιακές θεραπείες, ενώ το 59% των συμμετεχόντων συμφωνεί ότι αξίζει να 

αναπτυχθεί θεραπεία ακόμη και αν είναι προσβάσιμη μόνο από περιορισμένο αριθμό 

ασθενών. 

 

Ο Dr. Juergen Eckhardt, επικεφαλής του Leaps by Bayer, ανέφερε: 

«Η αντιμετώπιση των μεγαλύτερων προκλήσεων απαιτεί πολύ περισσότερα από την 

ανάπτυξη καινοτομίας. Προϋποθέτει βασικά την κοινωνική αποδοχή, η οποία ξεκινά με 

την κατανόηση των προσδοκιών και των ανησυχιών της κοινωνίας». 

 

Για περισσότερες πληροφορίες: leaps.bayer.com/breakthroughstudy.pdf 

 

ΤΕΛΟΣ 

  

 

Σχετικά με την Bayer  
 

https://leaps.bayer.com/breakthroughstudy.pdf
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Η Bayer είναι ένας  παγκόσμιος οργανισμός που δραστηριοποιείται στον χώρο των 
Βιοεπιστημών και συγκεκριμένα στους τομείς της Υγείας και της Γεωργίας. Πιστή στην 
αποστολή της για «Υγεία και Τροφή για Όλους», η εταιρεία αναπτύσσει και διαθέτει  
προϊόντα και υπηρεσίες, σχεδιασμένα με γνώμονα το όφελος των ανθρώπων και του 
πλανήτη και στόχο να βοηθήσουν στις προσπάθειες της ανθρωπότητας να αντιμετωπίσει 
σημαντικές προκλήσεις, όπως ο συνεχώς αυξανόμενος και γηράσκων πληθυσμός. Η 
Bayer, επίσης, είναι προσηλωμένη στη βιώσιμη ανάπτυξη και τη δημιουργία θετικού 
αντίκτυπου μέσα από όλες τις δραστηριότητες της. Ταυτόχρονα, ο Όμιλος στοχεύει στη 
δημιουργία αξίας μέσω της καινοτομίας, της ανάπτυξης και της υψηλής απόδοσης. Η Bayer 
αποτελεί σύμβολο της εμπιστοσύνης, της αξιοπιστίας και της υψηλής ποιότητας, σε όλο 
τον κόσμο. Κατά το οικονομικό έτος 2023, ο Όμιλος απασχολούσε περίπου 100.000 άτομα 
και είχε πωλήσεις της τάξεως των 47,6 δις ευρώ. Οι επενδύσεις σε Έρευνα και Ανάπτυξη 
προ ειδικών στοιχείων ανήλθαν σε 5,8 δις ευρώ. Για περισσότερες πληροφορίες, 
επισκεφθείτε το www.bayer.com  

  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την Bayer Ελλάς, επισκεφθείτε το 
www.bayer.gr.  
  

Επικοινωνία  

 
κ. Σόνια Μουσαβερέ,  e-mail: sonia.mousavere@bayer.com   
 

Σχετικά με το Leaps by Bayer 
 
Το Leaps by Bayer στοχεύει να αντιμετωπίσει δέκα από τις μεγαλύτερες παγκόσμιες 
προκλήσεις μέσω επιστημονικών καινοτομιών. Ως η μονάδα επενδύσεων με κοινωνικό 
αντίκτυπο της Bayer, έχει επενδύσει πάνω από 2 δισεκατομμύρια δολάρια σε περισσότερες 
από 65 εταιρείες που προτείνουν επαναστατικές λύσεις στον τομέα της υγείας και της 
γεωργίας. Μέσα από αυτές τις επενδύσεις σε αναδυόμενες πλατφόρμες και τεχνολογίες, η 
Bayer στοχεύει να κατακτήσει δέκα σημαντικές προκλήσεις ή αλλιώς «άλματα». 
 

Σχετικά με την BCG 
 
Η Boston Consulting Group συνεργάζεται με ηγέτες στον επιχειρηματικό κόσμο και στην 
κοινωνία για να αντιμετωπίσει τις πιο σημαντικές προκλήσεις τους και να αξιοποιήσει τις 
μεγαλύτερες ευκαιρίες τους. Η BCG υπήρξε πρωτοπόρος στον τομέα της επιχειρησιακής 
στρατηγικής από την ίδρυσή της το 1963. Σήμερα, συνεργάζεται στενά με τους πελάτες, 
υιοθετώντας μια μετασχηματιστική προσέγγιση που στοχεύει να ωφελήσει όλους τους 
εμπλεκόμενους—δίνοντας στις οργανώσεις τη δυνατότητα να αναπτυχθούν, να 
αποκτήσουν βιώσιμο ανταγωνιστικό πλεονέκτημα και να δημιουργήσουν θετικό κοινωνικό 
αντίκτυπο. 
Οι ποικιλόμορφες, παγκόσμιες ομάδες μας διαθέτουν εξειδίκευση σε βιομηχανίες και 
λειτουργικούς τομείς, καθώς και ποικίλες οπτικές που αμφισβητούν το κατεστημένο και 
πυροδοτούν αλλαγές. Η BCG παρέχει λύσεις μέσω κορυφαίας διοικητικής συμβουλευτικής, 
τεχνολογίας και σχεδιασμού, καθώς και εταιρικών και ψηφιακών επιχειρηματικών 
εγχειρημάτων. Εργαζόμαστε με έναν μοναδικά συνεργατικό τρόπο σε ολόκληρη την 

http://www.bayer.com/
http://www.bayer.gr/
mailto:sonia.mousavere@bayer.com  
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εταιρεία και σε όλα τα επίπεδα των οργανισμών των πελατών μας, με στόχο να τους 
βοηθήσουμε να ευημερήσουν και να συμβάλλουν στη βελτίωση του κόσμου.  
 

 

 Δηλώσεις που αναφέρονται στο μέλλον  

Το παρόν δελτίο τύπου περιέχει συγκεκριμένες δηλώσεις που αναφέρονται στο μέλλον και βασίζονται στις σημερινές 
εκτιμήσεις και προβλέψεις της Διεύθυνσης του Ομίλου Bayer και των τμημάτων της. Διάφοροι γνωστοί και άγνωστοι 
κίνδυνοι, αβεβαιότητες καθώς και άλλοι παράγοντες μπορούν να οδηγήσουν σε σημαντικές αποκλίσεις από την 
παρεχόμενη με το παρόν εκτίμηση, ως προς τα αποτελέσματα, την οικονομική κατάσταση, την ανάπτυξη ή  την απόδοση 

της εταιρίας. Οι παράγοντες αυτοί, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνουν τις δημοσιευμένες εκθέσεις της Bayer, οι οποίες είναι 
διαθέσιμες στον ιστότοπο της εταιρείας. Η Εταιρία δεν αναγνωρίζει καμία υποχρέωσή της για συνέχιση παροχής 
δηλώσεων που να αναφέρονται στο μέλλον ούτε για προσαρμογή αυτών σε μελλοντικά γεγονότα και εξελίξεις.  

  

 


